

В Диссертационный совет Д 503.001.02.
при Федеральном государственном научно-исследовательском
учреждении «Институт законодательства и сравнительного
правоведения при Правительстве Российской Федерации»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шалыгиной Инги Сергеевны «Социальная функция в федеративном государстве», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 – теория и история права и государства; история учений о праве и государстве.

Исследование социальной функции государства, безусловно, относится к одной из самых актуальных и широко обсуждаемых научным сообществом темам. В настоящее время социальная функция является приоритетным направлением деятельности государства. В сложных федеративных государствах существуют особенности реализации социальной функции, такие как, высокое социальное бремя субъектов федераций, поиск и использование новых инструментов эффективной реализации социальных обязательств субъектами, экономические различия субъектов. Все это требует научного осмысления и подтверждает актуальность избранной темы исследования.

Научная новизна работы заключается в том, что автором впервые выполнен комплексный системный анализ социальной функции в условиях федеративной формы административно-территориального устройства государства. Заслуживает внимания уточненное определение социальной функции государства (с. 9), периодизация развития нормативного правового закрепления социальной функции государства (с. 10), определение социального законодательства (с. 12) и классификация социальных законов субъектов Российской Федерации (с. 13).

В шестом положении, выносимом на защиту (с. 12), определены основные тенденции при реализации социальной функции в федеративных государствах и обозначена роль субъектов при исполнении социальных обязательств. Видится, что данное положение, выносимое на защиту, выглядело бы завершенным, если бы было затронуто и значение федерального центра при решении вопросов социального развития государства. Данное замечание носит преимущественно частный и дискуссионный характер и не влияет на положительную оценку автореферата.

Структура работы логична и позволила последовательно раскрыть те вопросы, исследование которых ставилось в целях и задачах работы. Основные выводы и положения диссертации опубликованы в ведущих рецензируемых научных журналах, определенных Высшей аттестационной комиссии Министерства образования и науки Российской Федерации.

Диссертация Шалыгиной И.С., как об этом свидетельствует автореферат, написана на основе анализа широкого доктринального анализа, куда входят труды авторитетных представителей Российской и зарубежной юридической науки. Нормативно-правовую базу исследования составили международные правовые акты, нормативные правовые акты Российской Федерации и иностранных государств, а также нормативные правовые акты Российской Федерации и иностранных государств, утратившие свою силу.

Ознакомление с содержанием автореферата показывает, что диссертация представляет собой оригинальный научный труд, который носит целостный по форме и законченный по содержанию характер.

Диссертантом разработаны и предложены теоретические положения, которые развивают функциональную теорию государства и теорию федерализма, а также определяют особенности реализации социальной функции в федеративных государствах.

Исходя из содержания автореферата, диссертационная работа отвечает требованиям, предусмотренным Положением о присуждении ученых

степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, ее автор – Шалыгина Инга Сергеевна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 – теория и история права и государства; история учений о праве и государстве.

Заведующий кафедрой
государственно-правовых дисциплин
ФГКОУ Санкт-Петербургской Академии СК РФ,
кандидат юридических наук, доцент,
полковник юстиции



Фролов Владислав Владимирович

| |
|--|
| Подпись заверяю пук. отг. кадров п-и юст. <u>Фролов В.В.</u> |
| Федеральное государственное казенное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургская академия Следственного комитета Российской Федерации» |
| «01» 11 2018 г. |

Федеральное государственное казенное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургская академия Следственного комитета Российской Федерации», 190000, Санкт-Петербург, набережная реки Мойки, д. 96
Телефон: 8 (812) 318-22-41, E-mail: mail@spba.sledcom.ru